

7间宅基地、六千方违建棚架 罗村依法强拆“两违”建筑

近段时间,结合“霹雳行动”,罗村查治办组织城管、供电所等部门组成综合执法队,打击辖区内违建行为。其中查处联星、白沙桥社区7间宅基地违建,清理违建棚架12个,棚架面积6000㎡。

上月底,根据举报线索,执法队来到违建宅基地。行动中,执法人员责令在场违建业主立即停工,自行拆除违建,并对7间违建宅基地实施断电措施,暂扣一批电箱、电缆等施工设备。

违建不止宅基地。近日,罗村查治办接上柏社区反映,辖区内几个连片的废品回收加工点铁皮屋部分棚顶,被大风摧毁,钢架悬在空中,现场情况危险。接报后,罗村查治办迅速组织人员安排清场,并对4栋砖石混合铁皮结构的违建物进行拆除。事后,罗村社会管理处相关负责人再次组织人员到上柏金岗工业区进行全面综



执法队对违建宅基地实施断电措施。

合整治,彻底拆除清理剩下违建棚架及剩渣。经过5天奋战,上柏金岗工业区高铁旁违建棚架已全部拆除,共拆除违

建棚架12个,涉及面积6000㎡,目前正在填土复绿。

罗村查治办方面表示,按照“早发现、早制止、早拆除”

链接 发现违建可这样举报

1、对于违法建筑,可依法强制拆除程序

《佛山市违法建设查处暂行办法》规定了强制拆除程序,城市管理行政执法部门、镇政府作出限期拆除的决定后,当事人在法定期限内未申请行政复议、提起行政诉讼的,在依法履行公告、催告等程序后,城市管理行政执法部门应当立即向本级人民政府报告,本级人民政府应当自收到报告之日起十五个工作日内书面责成城市管理行政执法等部门依法强制拆除。

2、逾期不改对建设单位和个人都开罚

对于违法建设,可不是拆除就完,还可能面临不予登记

甚至罚款的后果。

《办法》规定,任何单位、个人可通过城市管理行政执法部门、镇人民政府向社会公布的信箱、电子邮箱和全市统一的电话投诉、举报违法建设行为。

城市管理行政执法部门、镇人民政府接到投诉、举报后,应当及时进行调查处理,符合受理条件的,应当予以受理。有明确投诉、举报人的,受理机关应当将受理情况告知投诉、举报人。

违法建设不仅存在安全隐患,也不利于城乡土地的规划、建设与管理。遇到违法建设行为,狮山市民可以积极拨打0757-12345进行举报投诉。

的原则,将对发现的新增两违即查即拆。下一阶段,将继续保持快速拆除的力度,形成露头就打、出土就拆的高压态势,

各部门密切配合,发现一起,拆除一起,严厉打击“两违行为”,有效遏制新增“两违”。

撰文/杨世聪

罗村前4个月 查获178名“醉猫”

近日,笔者从罗村交警中队了解到,自今年1月1日至4月30日,罗村辖区共查获酒驾140人,醉驾38人。交警部门表示,未来将持续保持每天不分昼夜、不分时段、不分地段严查酒驾高压执法,严厉打击酒后驾驶的违法行为。

5月7日晚,罗村交警中队在辖区重点地段查酒驾。当晚21点许,驾驶员杨某驾驶粤L号牌的小型货车经过设卡路段时被拦停检查。经民警检测,杨某酒精呼气测试值为55ml/100ml,属酒后驾驶行为。“就几步路,以为没什么事情。”据民警进一步了解,杨某当晚与朋友晚饭期间喝了一瓶啤酒,认为离家只有两公里,觉得自己驾车回去会没事,不料被设卡民警当场抓获。罗村交警中队民警罗活安表示,希望广大司机驾驶员切勿存在侥幸心理,挺身试法尝试酒后驾车。

此外,当晚另一名被查获的驾驶员谭某,因驾驶无牌超标电动车,及经酒精呼气测试值为243 ml/100ml,被交警部门依法作相应的处罚。



未来交警部门将在辖区内继续严查酒驾。

“广大市民可能会误解认为,交警部门查‘酒驾’只会针对汽车类别的驾驶员,其实这个认识是相当错误的,酒后驾驶电动车同样会入刑的,也是会受到相应的处罚。”罗活安表示。

据交警部门提供数据显示,自今年1月1日至4月30日,罗村辖区共查获酒驾140

人,醉驾38人。“酒后驾车具有较严重社会危害性,严查酒驾一直在行动,交警部门从未松懈。”罗活安表示,未来交警部门将在辖区内继续“每天不分昼夜、不分时段、不分地段”严查酒驾高压执法,严厉打击酒后驾驶的违法行为。

撰文/摄影 吴泳
供稿 黄丽红

假期违法作业避查 环保执法拘留一人

“五·一”小长假期间,狮山罗村一家无证油漆桶加工厂以为执法人员假期休息,肆无忌惮继续违法作业,结果被意外发现,最终被依法查处。

该企业位于上柏工业区,5月1日,罗村社会管理处有关领导进行安全检查时,发现工业区内一家无证照油漆桶加工厂(主要从事油漆桶拆解),涉嫌环境污染。佛山市生态环境局南海分局相关执法人员、狮山镇环保办及罗村社会管理处环保执法人

员接报后立即到现场进行处理。

现场可见,该加工厂作业环境恶劣,不仅场地并未硬化,废油桶堆积如山,废渣随处可见,更离谱的事加工厂未配套废水治理设施,部分废油水直排到下水道。根据上述情况,狮山环保联合公安部门对该加工厂的3名人员带回派出所进行全面的调查处理,并依法对其中1人进行拘留。目前,案件正在进一步调查处理中。

撰文/杨世聪



堆积如山的废油桶。